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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 
SPOTKANIE MINISTER BIEŃKOWSKIEJ Z DELEGACJĄ BELGIJSKĄ 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska spotka się delegacją Belgijsko-Polskiej Par-
lamentarnej Grupy Przyjaźni na czele z przewodniczącym Stefaanem Vercamerem. Tematem roz-
mów będzie współpraca polsko - belgijska w obszarze rozwoju regionalnego oraz wymiana informa-
cji na temat dobrych praktyk. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, godz. 12.00 

 

 

I POSIEDZENIE GRUPY ROBOCZEJ DS. POLITYKI REGIONALNEJ 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w I posiedzeniu grupy robo-
czej ds. polityki regionalnej. Podczas spotkania zostanie przedstawiona informacja na temat wyni-
ków konsultacji Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego, a takŜe na temat postępów we wdraŜa-
niu Narodowych Strategicznych Ram Odniesienia ze szczególnym uwzględnieniem Regionalnego 
Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego. Ponadto zostanie zaprezentowana informacja 
nt. Krajowej Rezerwy Wykonania w ramach Regionalnych Programów Operacyjnych. 

Spotkanie tylko dla zaproszonych gości. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 5114B, godz. 10.00 

 

 

KONFERENCJA PRASOWA:  FUNDUSZE EUROPEJSKIE W DRO-
DZE DO SZKOŁY-PODSUMOWANIE AKCJI 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie 
udział w konferencji prasowej, podczas której podsumowana 

zostanie wspólna akcja Ministerstwa Rozwoju Regionalnego oraz Mazowieckiej Komendy Woje-
wódzkiej Policji „Fundusze Europejskie w drodze do szkoły”. Po konferencji prasowej odbędzie się 
lekcja edukacyjna dla uczniów szkoły podstawowej  z Klwowa (woj. mazowieckie) dotycząca bez-
pieczeństwa na drogach i Funduszy Europejskich.  

Gościem specjalnym lekcji będzie Joanna Jabłczyńska. Przeczyta ona uczniom ksiąŜeczkę „Miesz-
kam w Europie - Konkurs”, która przybliŜa najmłodszym korzyści płynące z funduszy europejskich.  

Akredytacje przyjmowane są telefonicznie: 22 461 36 99 oraz mailowo: media@mrr.gov.pl  

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 1105 (I piętro), godz. 11.00 

 

 

Czwartek, 21 stycznia 

Środa, 20 stycznia 

Poniedziałek, 18 stycznia 
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SPOTKANIE MINISTRÓW ROZWOJU REGIONALNEGO POLSKI I SŁOWACJI  

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska spotka się z ministrem rozwoju regionalnego 
i budownictwa Republiki Słowacji Igorem Štefanovem. Tematem spotkania będzie współpraca w 
ramach Programu Współpracy Transgranicznej Polska-Słowacja 2007-2013 oraz w ramach Grupy 
Wyszehradzkiej, a takŜe stan wdraŜania funduszy europejskich w Polsce i na Słowacji. 

Nowy Sącz, Urząd Miejski w Nowym Sączu, Rynek 1, godz. 10.30 

 

KONFERENCJA PODSUMOWUJĄCA REALIZACJĘ PROJEKTU OECD  

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski weźmie udział w konferencji podsumowującej 
realizację projektu OECD „Poprawa potencjału integracji społecznej na poziomie lokalnym poprzez 
ekonomię społeczną”. Celem tego projektu był przegląd realizowanych strategii na rzecz integracji 
społecznej oraz ocena, w jaki sposób ekonomia społeczna w Polsce przyczynia się do ich realizacji i 
do lepszego zarządzania polityką społeczną na poziomie lokalnym i regionalnym.  

Spotkanie dla zaproszonych gości. 

Warszawa, Hotel Novotel Centrum, ul. Marszałkowska 94/98, godz. 11.15 

 

WIZYTA WICEMINISTRA K. HETMANA W REGIONALNYM PARKU PRZEMYSŁOWYM W 
ŚWIDNIKU 

Podsekretarz stanu w MRR Krzysztof Hetman uda się z wizytą do Regionalnego Parku Przemysło-
wego w Świdniku, który uzyskał dofinansowanie w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej. 
Podczas spotkania przewiduje się wmurowanie Aktu Erekcyjnego związanego z budową budynku 
biurowego z częścią laboratoryjną i badawczo-rozwojową. 

Więcej na: www.park.swidnik.pl  

Świdnik, Regionalny Park Przemysłowy Świdnik, Al. Lotników Polskich 1 , godz. 12.00 

 

 

 

 

 AKTUALNOŚCI 
Pobudź firmę do Ŝycia - rozpoczęcie kampanii informacyjno-
promocyjnej Programu Kapitał Ludzki   

- Celem Pakietu zaproponowanego przez Ministerstwo Rozwoju Regional-
nego jest łagodzenie negatywnych skutków spowolnienia gospodarczego. 

W tym trudnym czasie chcemy przypominać przedsiębiorcom, Ŝe inwestycja w kapitał 
ludzki zawsze jest opłacalna - powiedział wiceminister Jarosław Pawłowski inaugurując 
kampanię informacyjno–promocyjną Europejskiego Funduszu Społecznego i Programu 
Kapitał Ludzki pod nazwą „Pobudź firmę do Ŝycia". 

Głównym zadaniem kampanii jest popularyzacja wśród przedsiębiorców działań podejmowanych 
przez resort w formie Pakietu Pomocy Antykryzysowej. Zaproponowane w jego ramach rozwiązania 
umoŜliwiają szybsze i skuteczniejsze reagowanie na niekorzystne zmiany na rynku pracy w Polsce i 
obejmują: 

• zmianę zasad udzielania pomocy publicznej  
• szybkie reagowanie 
• szybką ścieŜkę 
• poszerzanie kwalifikacji 

Piątek, 22 stycznia 
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• pełne wsparcie 

Projekt „Pobudź firmę do Ŝycia” obejmie reklamy w prasie oraz telewizji i będzie realizowany  przy 
współpracy PKPP Lewiatan oraz Związków Zawodowych. 

Więcej informacji nt. Pakietu Pomocy Antykryzysowej POKL moŜna znaleźć na stronie: 
www.efs.gov.pl/DzialaniaPromocyjne/aktualnosci/Strony/Pobudz_firme_do_zycia_12012010.aspx  

  

Miliardy na edukację - inauguracja seminariów dla beneficjentów   

- Blisko 12 mld złotych przeznaczymy na wsparcie edukacji z funduszy 
unijnych na lata 2007-2013. W starej perspektywie znaczna część środ-
ków trafiła na projekty o charakterze inwestycyjnym, w obecnej 

skoncentrujemy się przede wszystkim na inwestowaniu w człowieka – powiedział wice-
minister rozwoju regionalnego Adam Zdziebło podczas inauguracji cyklu seminariów 
„Euro na Edukację”. Spotkanie odbyło się 12 stycznia 2010 r. w Warszawie. 

Projekt „Euro na edukację” obejmuje przeprowadzenie, w okresie od stycznia do kwietnia 2010 r., 
16 dwudniowych bezpłatnych seminariów regionalnych (po jednym w kaŜdym województwie). 
Weźmie w nich udział 1600 przedstawicieli instytucji działających w sektorze edukacji.  Uczestnicy 
spotkań zapoznają się z moŜliwościami dofinansowania z funduszy unijnych projektów edukacyj-
nych oraz nabędą praktyczne umiejętności, które pozwolą im samodzielne przygotować wniosek o 
dofinansowanie. Seminaria będą miały charakter wykładowo-warsztatowy.  

Przedsięwzięcie realizują wspólnie Ministerstwo Rozwoju Regionalnego i Ministerstwo Edukacji Na-
rodowej. Jest ono współfinansowane ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w 
ramach Programu Pomoc Techniczna 2007-2013. Więcej informacji na stronie: 
www.euronaedukacje.com.pl  

  

Szwajcarskie pieniądze na polską naukę  

- Nie kryję zadowolenia, Ŝe ta część Szwajcarsko-Polskiego Program 
Współpracy przeznaczona na badania, cieszy się tak duŜym 

zainteresowaniem środowiska naukowego – powiedział wiceminister rozwoju regional-
nego Adam Zdziebło, otwierając konferencję inaugurującą Szwajcarsko-Polski Program 
Badawczy. Spotkanie odbyło się 14 stycznia 2010 r. w Warszawie. 

Celem Programu jest rozwój gospodarki opartej na wiedzy poprzez realizację  polsko - szwajcar-
skich projektów badawczych, które będą stanowić atrakcyjny instrument dla nawiązywania i  roz-
woju dwustronnej współpracy w zakresie badań naukowych. - Na wspólne projekty badawcze prze-
znaczyliśmy 26 mln franków szwajcarskich – poinformował ambasador Szwajcarii w Polsce Bénédict 
de Cerjat. – Liczę, Ŝe dzięki tym środkom uda się pogłębić i rozszerzyć dotychczasową współpracę 
pomiędzy ośrodkami badawczymi w obu krajach – dodał. 

Jak zaznaczył wiceminister Zdziebło pierwszy nabór wniosków planowany jest na kwiecień 2010 r. i 
potrwa 3 miesiące. – Spotkanie informacyjne zorganizowaliśmy juŜ teraz, by dać uczelniom i jed-
nostkom badawczym czas na przygotowanie się do aplikowania o szwajcarskie dotacje. 

O wsparcie w ramach Programu będą mogły ubiegać się uczelnie publiczne i niepubliczne, jednostki 
badawczo - rozwojowe, placówki naukowe Polskiej Akademii Nauk, organizacje pozarządowe pro-
wadzące działalność naukową oraz inne podmioty prowadzące działalność w zakresie badań i roz-
woju.  
 
Projekty  w ramach PSPB mogą być realizowane w obrębie następujących 5 obszarów badaw-
czych: ICT (Information and Communication Technology), Energia – odnawialne źródła energii, 
Nanotechnologie, Zdrowie, Środowisko. 

Polsko-Szwajcarski Program Badawczy będzie zarządzany przez Ośrodek Przetwarzania Informacji 
(OPI), www.opi.org.pl,  który pełni rolę Instytucji Realizującej.  

Więcej informacji na temat Programu jest dostępnych na stronie: www.programszwajcarski.gov.pl  
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 KONKURSY 
Ruszyła III edycja Konkursu „Polska pięknieje – 7 Cudów Funduszy 
Europejskich"   

Zapraszamy do udziału w III edycji ogólnopolskiego Konkursu „Polska 
Pięknieje – 7 Cudów Funduszy Europejskich” organizowanego przez Mini-
sterstwo Rozwoju Regionalnego. Pragniemy w nim nagrodzić najlepsze 
przedsięwzięcia dotyczące rozwoju turystyki, infrastruktury sportowej i 

rekreacyjnej, zagospodarowania przestrzeni publicznej oraz rewitalizacji. 

Nagrody przyznawane będą w siedmiu kategoriach:  

• rewitalizacja (obszary miejskie, poprzemysłowe i powojskowe, przestrzeń uŜytkowa), 
• zabytek, 
• produkt promocyjny (np. wydawnictwo, portal, kampania promocyjna), 
• obiekt turystyczny (np. hotel, restauracja, muzeum, centrum kongresowe), 
• turystyka aktywna (np. ścieŜki rowerowe, szlaki wodne, szlaki turystyczne, parki rekreacyj-

ne, obiekty sportowo-rekreacyjne), 
• turystyka transgraniczna i międzynarodowa, 
• obszary wiejskie (np. agroturystyka, usługi turystyczne, rewitalizacja wsi i obiektów porol-

niczych). 

Główną nagrodą w Konkursie jest statuetka „Polska Pięknieje – 7 Cudów Funduszy Europejskich”, 
tablica pamiątkowa oraz dyplom, a takŜe konkretne działania promocyjne na skalę ogólnopolską. 
Laureatów Konkursu poznamy podczas gali towarzyszącej III Forum Funduszy Europejskich organi-
zowanego w Warszawie przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego w dniach 7-8 maja 2010 r. 

Zachęcamy Państwa do wypełnienia formularza zgłoszeniowego i odesłania go, wraz z materiałami 
ilustrującymi projekt (zdjęcia – maksymalnie 10 sztuk, filmy, publikacje, prezentacje itp.), pocztą 
tradycyjną oraz elektroniczną na adres: 

Biuro Konkursu „Polska Pięknieje – 7 Cudów Funduszy Europejskich, ul. Mickiewicza 3/10 60-833 
Poznań e-mail: konkurs@smartlink.pl   

Termin nadsyłania zgłoszeń upływa 15 lutego 2010 r. 

Regulamin konkursu oraz formularz zgłoszeniowy dostępne są na stronie 
www.polskapieknieje.gov.pl   

  

Konkurs na maskotkę Programów Europejskiej Współpracy Terytorialnej i Euro-
pejskiego Instrumentu Sąsiedztwa i Partnerstwa  

Serdecznie zapraszamy wszystkie dzieci uczęszczające do szkół podstawowych do udzia-
łu w konkursie na projekt maskotki, która będzie symbolizować Programy Europejskiej 
Współpracy Terytorialnej i Europejskiego Instrumentu Sąsiedztwa i Partnerstwa. Zada-
niem maskotki będzie takŜe wspieranie działań promujących współpracę pomiędzy part-
nerami polskimi i zagranicznymi. 

Prace naleŜy wysłać pocztą, na adres: Ministerstwo Rozwoju Regionalnego  Departament Współpra-
cy Terytorialnej  ul. Wspólna 2/4 Warszawa 00-926, w zamkniętych kopertach z napisem „KOKURS 
- MASKOTKA EWT i EISP”.  KaŜda praca biorąca udział w konkursie powinna zawierać następujące 
informacje: imię i nazwisko autora pracy, nazwę maskotki, krótkie uzasadnienie (maksymalnie 200 
znaków), dlaczego właśnie ten projekt maskotki powinien symbolizować Programy EWT i EISP.  

Do pracy naleŜy dołączyć wypełnione formularze stanowiące załączniki do Regulaminu nr 1,2, i 3.  
Termin nadsyłania prac upływa 20 lutego 2010 r. (liczy się data stempla pocztowego). 

Więcej na: www.ewt.gov.pl/dzialaniapromocyjne/Strony/Konkursy.aspx  
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 NABORY WNIOSKÓW 
Ruszył nabór wniosków w ramach Funduszu Stypendialnego  

Z początkiem stycznia 2010 r. rozpoczął  się nabór wniosków w ramach 
Funduszu Stypendialnego, realizowanego  w ramach priorytetu Rozwój 

społeczny i zasobów ludzkich, obszaru tematycznego Badania i rozwój Szwajcarsko-
Polskiego Programu Współpracy. Głównym celem programu jest utworzenie partnerstw 
naukowych, które rozwiną zdolności poszczególnych pracowników naukowych (kapitał 
ludzki); będą wspierać postęp naukowy i innowacyjność (perspektywy naukowe); oraz 
doprowadzą do nawiązania lub zacieśnienia kontaktów między pracownikami naukowy-
mi (tworzenie sieci kontaktów). 

Za wdraŜanie Funduszu w Polsce odpowiada instytucja szwajcarska: CRUS - Konferencja Rektorów 
Uniwersytetów Szwajcarskich.  

W ramach Funduszu Stypendialnego moŜna uzyskać dofinansowanie dla następujących projektów:  

• wizyty stypendialne doktorantów i młodszych pracowników naukowych (z tytu-
łem doktora) z Polski, w celu prowadzenia badań naukowych w instytucjach badaw-
czych Szwajcarii. Stypendia są przyznawane na okres od 6 do 24 miesięcy. Wysokość 6-
miesięcznego stypendium wynosi 25 000 CHF w pierwszym roku oraz 27 500 CHF w drugim 
roku w przypadku doktorantów, oraz 40 000 CHF w przypadku młodszych pracowników na-
ukowych.  

• wizyty samodzielnych pracowników naukowych z Polski lub Szwajcarii w celu 
przygotowania projektów badawczych lub w związku z ich realizacją, tj. 5-dniowe poby-
ty w Szwajcarii lub w Polsce, na które moŜna otrzymać dofinansowanie w wysokości 2500 
CHF. Środki są skierowane do wszystkich dyscyplin akademickich.  

Nabór zostanie zamknięty 1 kwietnia 2010 r.  

Wnioski aplikacyjne są dostępne na www.sciex.ch w zakładce "Application". Więcej informacji moŜ-
na uzyskać w Punkcie Kontaktowym Funduszu Stypendialnego w Polsce: Fundacja Rozwoju Syste-
mu Edukacji, ul. Mokotowska 43 00-551 Warszawa, Telefon: 22 46 31 471 Fax: 22 46 31 028 ,E-
mail: sciex@frse.org.pl www.sciex.pl 

  

Nabory ciągłe wniosków o dofinansowanie w Programach współpracy transgra-
nicznej na granicy polsko-niemieckiej   

Środki na realizację projektów w ramach trzech Programów są jeszcze dostępne. Mak-
symalna wartość dofinansowania projektu wynosi do 85 proc. kosztów kwalifikowalnych. 

Szansę na otrzymanie wsparcia mają wspólne polsko-niemieckie przedsięwzięcia z zakresu m.in. 
budowy i modernizacji infrastruktury transportowej, turystycznej, społecznej, ochrony środowiska 
naturalnego oraz współpracy i wymiany doświadczeń pomiędzy instytucjami kultury, oświaty, jed-
nostkami samorządu terytorialnego oraz organami administracji rządowej. 

BliŜsze informacje na temat polsko-niemieckich programów współpracy transgranicznej moŜna 
znaleźć na następujących stronach internetowych: 

Program Współpracy Transgranicznej Polska - Meklemburgia-Pomorze Przed-
nie/Brandenburgia 2007-2013 www.interreg4a.info 

Program Współpracy Transgranicznej Polska - Brandenburgia 2007-2013 http://pl.plbb.eu  

Program Współpracy Transgranicznej Polska - Saksonia 2007-2013 http://www.sn-pl.eu  

 
 
 

  

 



 
B I U L E T Y N   I N F O R M A C Y J N Y            nr  2/2010 (148), 18-24 stycznia 2010 r. 

 
 

 

 6 

 DOKUMENTY NA LATA 2007-2013 
Projekty dokumentów 

 Do 21 stycznia br. na adres: roman.gaszczyk@mrr.gov.pl moŜna zgłaszać uwagi do projektu 
zmian Wytycznych w zakresie zasad dofinansowania z programów operacyjnych 
podmiotów realizujących obowiązek świadczenia usług publicznych w ramach zadań 
własnych jednostek samorządu terytorialnego w gospodarce odpadami. 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/fundusze/wytyczne_mrr/konsultacje/horyzontalne/strony/horyzontalne.aspx  

 

Obowiązujące dokumenty 

 Zaktualizowano Szczegółowy opis priorytetów Programu Innowacyjna Gospodar-
ka. Wprowadzone zmiany dotyczą w szczególności dostosowania dokumentu do zmienionego 
systemu finansów publicznych. 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: www.poig.gov.pl/Dokumenty/Strony/Dokumenty.aspx  

  

 

 PRAWO 
Obowiązujące akty prawne 

 Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 18 grudnia 2009 r. w sprawie warunków 
i trybu udzielania i rozliczania zaliczek oraz zakresu i terminów składania wniosków o płatność 
w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich, opublikowane w Dz. U. 
nr 223, poz. 1786 

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Podczas najbliŜszego posiedzenia Rady Ministrów (19 stycznia) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce. 
 

 

 NASZE SPRAWY NA KOMITECIE RADY MINISTRÓW* 
Podczas najbliŜszego posiedzenia Komitetu Rady Ministrów (18 stycznia) rozpatrzony zostanie 
m.in.: 

 Projekt uchwały Rady Ministrów w sprawie udzielania zgody na dokonanie notyfikacji Komisji 
Europejskiej projektu programu pomocowego „Ograniczona kwota pomocy zgodna ze wspól-
nym rynkiem udzielania przedsiębiorcom w ramach regionalnych programów operacyjnych”. 

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 39 66, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


